

21%首席执行官 曾被要求行贿

全球四大会计师事务所之一安永6月12日在沪发布第十三年度《全球欺诈调查报告》。《报告》提出,21%的首席执行官承认曾被要求行贿,11%的首席执行官还表示,在经济衰退的大环境下愿意为了企业的生存发展虚饰财务报表及企业运营表现。

对中国的调查情况显示,有46%的中国企业高层对“为赢得或保留业务而支付现金”的违规行为表示认同。“不过,中国的整体情况已经显示出近年来政府反腐的成效。”安永纠纷协调与审查服务合伙人单嵩然说道。

70%中国企业 设立内部举报电话

这份报告对59个国家与地区超过2700名企业高管进行了深度访问,包括首席执行官、首席合规官、法务顾问以及内部审计部门主管。其中,中国大陆及香港地区的受访高管各50人。

调查结果发现,有21%首席执行官表示他们在过去曾被要求行贿。“这个结果是令人感到担忧的。”单嵩然说。因为受访者中首席执行官的比例仅占企业整个最高管理层的10%。“如果调查整个企业最高管理层,这个数据还将被放大3倍以上。”

此外,有46%的首席财务官认为“引入不固定的退货机制”、“调整资产估值或拨备的假设”、“延长月报周期”、“倒签合同”的违规行为是“合理的”。

值得关注的是,中国的受访高管对“为赢得或保留业务而支付现金”的认同率高达46%,这个比例较远东区的28%和发达国家的7%均高出许多。“为赢得或保留业务而赠送个人礼品”的认同率仅有16%,低于远东区的19%和新兴市场的17%,但高于发达国家的11%。

另外,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

此外,有46%的首席财务官认为“引入不固定的退货机制”、“调整资产估值或拨备的假设”、“延长月报周期”、“倒签合同”的违规行为是“合理的”。

值得关注的是,中国的受访高管对“为赢得或保留业务而支付现金”的认同率高达46%,这个比例较远东区的28%和发达国家的7%均高出许多。“为赢得或保留业务而赠送个人礼品”的认同率仅有16%,低于远东区的19%和新兴市场的17%,但高于发达国家的11%。

另外,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

74%企业承认 未公开曾遭受网络攻击

网络犯罪,被企业高管单列为新风险及风险。

安永称,仅有49%的受访者将网络犯罪视为自身企业面临的很高或极高风险。在全球所有表示曾遭受网络攻击的受访者中,有74%表示他们并未将此事公开。

有48%的受访者将黑客视作这类风险中最大的威胁。该类项中“有组织犯罪”或“高级持续性威胁”等将带来更大潜在危害的威胁形式的受访者比例很少。

安永指出,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

另外,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

此外,有46%的首席财务官认为“引入不固定的退货机制”、“调整资产估值或拨备的假设”、“延长月报周期”、“倒签合同”的违规行为是“合理的”。

“员工雇佣”为企业新贪腐风险

除了网络犯罪外,新风险还包括员工雇佣。“例如,在某些市场中的企业正面临对其招聘人才模式的调查,这些企业被指为赢得或者保留业务而雇佣了某些重要人士的子女。”安永指出。

安永指出,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

另外,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

此外,有46%的首席财务官认为“引入不固定的退货机制”、“调整资产估值或拨备的假设”、“延长月报周期”、“倒签合同”的违规行为是“合理的”。

另外,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

此外,有46%的首席财务官认为“引入不固定的退货机制”、“调整资产估值或拨备的假设”、“延长月报周期”、“倒签合同”的违规行为是“合理的”。

另外,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

此外,有46%的首席财务官认为“引入不固定的退货机制”、“调整资产估值或拨备的假设”、“延长月报周期”、“倒签合同”的违规行为是“合理的”。

另外,安永称中国企业在合规方面有做得较好的。譬如70%的受访中国大陆企业设立了内部举报电话,高于全球51%的平均水平。

华润新董事长屡谈宋林:职业经理人应该守本分

华润集团管理层四月生变,傅育宁临危受命担任集团董事长已有一个多月,但他始终没有接受媒体采访,也没有就华润集团未来发展对外发声。但在日前传出一篇华润集团内部讲话稿中,傅育宁提及前任宋林,并对集团的职业经理人寄语:既要干净,也要干事。

近日,媒体在华润集团内部取得一篇标题为《抱朴守正修身立品》的文章,文章的作者正是集团新任董事长傅育宁。文章以这样一段话开始:“今天,华润正面对前所未有的压力,处于非常时期,在这样一个关键时刻出任华润的董事长,是我职业生涯中一个新的挑战。”集团内部人士透露,这正是傅育宁刚刚上任,召开集团中高层“深入整改暨反腐倡廉”工作会议时的讲话稿。

提醒职业经理人守本分

讲话中,傅育宁对于刚刚接受中纪委调查的宋林,毫不忌讳,共有三次提到这位前任。

傅育宁一开始就提出,“宋林的问题不仅是个人的问题,也是当下我们这个社会普遍要面对的问题,就是如何在泥沙俱下、鱼龙混杂的社会变迁洪流中能经受诱惑、坚守自我、正道而行。”

傅育宁的讲话中,用了很长的时间来探讨如何评价一位商业领袖,他认为,不能仅从商业领袖是否强势来评价,而是有三条标准,一是要看商业领袖自我定位是否准确。商业领袖应切记,自己是代理人;二是要看商业领袖是否能自觉地接受制衡;三是要看商业领袖是否德才兼备。商业领袖的拍板、决断一定要出于公心,如果夹杂任何个人私利的考虑,就肯定会出问题。在集团内部看



● 华润集团前后两任董事长傅育宁、宋林

来,这一段讲话有着明确的指向,也可以视为对前任的总体评价。

傅育宁反复提及作为职业经理人应该“守本分”,“我想从宋林事件中我们应吸取的教训是,在企业发展取得成就后,作为经理人如何正确认识自己在其中的位置、清醒把持好自己的心态与行为。”他提出,“切忌

来,这一段讲话有着明确的指向,也可以视为对前任的总体评价。

傅育宁反复提及作为职业经理人应该“守本分”,“我想从宋林事件中我们应吸取的教训是,在企业发展取得成就后,作为经理人如何正确认识自己在其中的位置、清醒把持好自己的心态与行为。”他提出,“切忌

一个‘骄’字,一个‘弛’字。骄,是指在不断的成功之后,一些人就自以为无所不能,自视过高、自我膨胀、唯我独尊,听不得别人的意见;弛,是指陶醉在成绩中,松弛纪律,放松对自己的要求,缺少反思自省,自恃功高而胆子越来越大、底线越来越宽,最终陷入失败的深渊而不能自拔。”

要求下属勿丧失狼性

但在最后一次提及宋林时,傅育宁又特别提出,不能因为宋林出事,就去批判华润文化中所倡导的业绩观。业绩不管是在昨天,还是在今天、明天,都是华润赖以生存之本,因为“华润是个商业机构,创造价值、提升效益、做大企业,是华润的核心使命,业绩是衡量一个经理人最根本的标准。”他希望华润敢打敢拼敢冲的商业文化不要改变。

实际上,在宋林接受调查之后,华润电力等旗下多家香港上市公司高管多次利用各场合喊话,称公司不会因董事长的更换有重大转向,傅育宁到任一个多月时间,也多次视察集团下属各个公司,力图安定军心。从目前看,旗下多家上市公司股价经历过一段下跌后,目前大多已经企稳。但过往热衷并购整合的华润集团,会否继续保持攻城略地的气势,是资本市场最为关注的问题。

(新华)

爱康国宾 CEO 张黎刚:上市不是目的 而是考验

6月10日,在美国纳斯达克上市两个月后的爱康国宾公布了截至2014年3月31日的2013财年第四季度及全年未经审计财报。报告显示,爱康国宾第四财季净营收为2950万美元,较上年同期的1840万美元增长60.9%;净亏损为570万美元,较上年同期的净亏损710万美元收窄了20.6%。

2013财年财报显示,爱康国宾实现净营收2.023亿美元,同比增长51.1%;净利润2160万美元,同比大增78.4%。

爱康国宾的股价也从5月下旬的低点开始一路攀升,6月11日,爱康国宾报收每股17.77美元,当日涨幅3.8%,较当初14美元的发行价增长26.9%。

爱康国宾董事长兼CEO张黎刚近日在接受记者专访时表示:“爱康国宾还是一支纳斯达克新股,我不紧张它一时的涨跌,我更看好它稳健的未来。我相信脚踏实地才是一切,我看好美国的资本市场,相信从远期看市场会给爱康国宾一个合理的价值体现。”

新考验

爱康国宾董事长兼CEO张黎刚并不回避之前有个别媒体所称的爱康国宾自上市以来“表现平平”的评论,反而表现出十足的信心。“上市不是目的,而是一个新的考验,如果每天看着股价过日子,任凭心情随着股价的上下而起伏,那么我们还是不要上市了。”张黎刚开玩笑说道。

据介绍,以健康体检为主营业务的公司,在第一个自然季度统计的财务数据都不会很漂亮,因为人们都习惯于在年中或者年末进行体检,这使得体检行业在每年的1-3月出现销售淡季。

张黎刚介绍,他们已经在很早前就跟投资人介绍过,不要期待爱康国宾四季度财报有很漂亮的数字。

但是,此次爱康国宾的财报竟也让他比较满意,较上年同期60.9%的增长,较上年同期的净亏损710万美元收窄了20.6%。“这样的数字还只是今年的开头”,张黎刚说。

高效率地通过IPO审核阶段

“大家都知道,前一阶段中概股在美股市场受到打压,市场不确定因素较多,但是我们还是上了,爱康国宾的表现很稳定,这一点我个人比较满意。”张黎刚说到,“现在中概股美股都不是特别好,但不能光是看

短。唯品会两年前上市的时候当天就被发,现在也是80美金,翻了好多倍,我个人还是很看好爱康国宾的股票。”

在张黎刚看来,医疗行业在美国市场的预期是不错的,属于高成长型企业,爱康国宾又是医疗领域的上市企业,美国市场投资爱康国宾的大基金也看好这个。

爱康国宾上市以后,美国股市中的科技股遭遇了滑铁卢,中国许多在美国上市的科技公司股票遭遇重创。对于市场一些消极评论,张黎刚认为是“国内的媒体有误解,或者对行业不了解”。

“如果是半年前上的,当天没有增长到20%到30%,可以说我是表现平平”。张黎刚表示,但爱康国宾在大环境下的情况下,还有这些美评,他个人的目标还是不错的。与此同时,爱康国宾的入股价格是16美金,瑞银给出的目标价格是18美金多一点,都表现出了一定的认可。”

在选择上市地点的时候,爱康一开始就没有选择在国内A股上市,而是选择了去美国,“那里更接近国际投资者”。结果爱康国宾顺利通过IPO成功在纳斯达克上市,成为“中国体检第一股”,引来同行舆论的一片哗然。

“美国上市是这样规定的:达到一定体量的公司要上市,像京东和阿里巴巴等,材料是直接递交的,不可以预览。”张黎刚表示,“中小规模的,爱康国宾上市的方式,一般来回问答好几次,爱康国宾算是比较少的,大约4次就通过了,接下来一个月就上了”。

爱康国宾从2011年就准备上市,但当时遇到中概股被美国资本市场打压,就没有立刻递交。爱康国宾第一次递交上市材料是2013年,“我们的架构本身比较完善,从准备开始写招股书到上市,大约用了半年左右。”张黎刚说。

中投投资的第一家私营健康企业

张黎刚介绍,在上市的过程中出现了很多“快速”的事情,一个是上市材料审核很快,一个是中投(中国投资有限公司)快速地只用一周的时间决定投资我们。

今年4月,爱康国宾登陆纳斯达克的同时,以公开发行价向中投(中国投资有限公司)旗下的Best Investment Corporation进行总计4000万美元的私募配售,

占4.13%的股份。

“过去中投投的都是摩根士丹利、黑石等巨无霸的公司,现在爱康国宾的总资产也就10亿美金左右,能够获得中投、高盛、美林的青睐,实际上是给爱康一个信心。”张黎刚表示,“爱康国宾是中投投资的第一家私营健康企业。在爱康国宾上市前,中投通过券商来接洽,一个星期就决定投资,这对他来说是一个意外惊喜。”

张黎刚认为,体检医疗领域的发展在中国不可预计,在中国体检市场上目前还没有大的公司,爱康国宾是目前最好的公司之一,每年有40%的增长成绩,美国最大的医院年均增长率大约也就是10%左右,爱康国宾在美国市场可以算是一家高成长率的公司。

目前体检公司规模排位,各家公司争先说自己最大的。对此,张黎刚表示,2013年(自然年)爱康国宾的收入就接近12个亿了。而且,这些数据是由国际知名审计公司的数据,如果要比,也应该在有一定可信度的数据基础上作同等比较。

据统计,2013年财富全球500强的在华企业中有189家是爱康国宾的客户。根据弗若斯特沙利文咨询公司的数据显示,按2013年收入计,爱康国宾在中国民营预防医疗服务市场的占有率达到12.3%。

业内人士表示,完全市场化的大型体检公司国内大约有3家,爱康国宾、慈铭和美年大健康,爱康国宾主要在一线城市,目前有45个自营体检中心,北京上海收入相当;而慈铭走的路线也和爱康差不多,不过北京上海的营业收入有较大差距;美年大健康则主要在二三线城市。“爱康国宾的营业收入2011年就超过慈铭了。因为爱康国宾和慈铭都有过IPO,所以只有美年大健康目前没有可靠的数据来源,无法进行比较。”

张黎刚介绍,爱康国宾这次上市融资70%以上用在体检上,增速方面,历史上曾经达到40%的扩张速度,未来也要保证30%以上的增长速度。“我们服务的都是一些全国性的大型企业,他们对保障员工的健康有强烈的大型企业。”

“未来主要是拓展自营体检中心,现在主要是在北上广深、成都、杭州、重庆等几大城市和发达的省会城市,还包括香港。”张黎刚表示,爱康国宾在大多城市都是盈利的,很多城市第一年不盈利,第二年或第三年也都能达到盈利。

(张力)

凤凰FM 吕靖:从职业经理人到创业梦想家

吕靖并不想把凤凰FM定位成电台,“这是一个基于移动互联网的全新的音频产品形态”,举个例子:“有谁把优酷说成优酷电视台吗?”

相对于豆瓣等以音乐切入,凤凰FM则以非音乐节目内容为切入点。“数字音乐这片红海并不是我们当前的业务发展重点。”

在PC互联网时代,平媒、音乐、电视都被互联网颠覆,为什么传统广播没有被颠覆?“2G、3G资费贵、网络卡等因素严重制约着互联网音频行业的发展,伴随着4G网络的逐步完善,移动互联网音频的潜在市场正被唤醒。目前的音频行业,非常像2005年的网络视频行业——随着宽带入户,看视频的潜在需求被触发,有上百家视频网站诞生。”

相比传统广播的“线性播出、地域性、功能体验缺乏个性化等问题”,人们基于移动互联网的收听场景也更加丰富多元,比如驾驶、做家务、健身等。比起看视频,听音频可以让“眼睛休息一下”。

目前凤凰FM的种子用户还是凤凰的用户,这些人喜欢凤凰的高质量内容。未来,凤凰FM希望打造日活跃用户千万级的综合性音频内容服务商,而不仅仅是凤凰的内容。当前情况是,凤凰的内容时长占到20%,播放量占一半以上,这也在某种程度上说明凤凰的内容更加优质。不过吕靖也指出,用户的需求是第一位的。凤凰的内容未来会占到凤凰FM总内容的10%甚至更低。凤凰FM并不是简单推销内容的渠道,而是在用户点播海量多元化内容的平台。

音频内容海量,而用户的时间有限,这个时候凤凰FM就需要通过后台算法,利用大数据,尽可能地给用户精选最好的内容。

凤凰FM不仅仅是凤凰全媒体战略布局中的一颗重要棋子,更承载着探索移动互联网音频这片未知蓝海的使命。“前方还有很多挑战,创业千难万险,但我们已经准备好了。”(王晖)

吕靖并不想把凤凰FM定位成电台,“这是一个基于移动互联网的全新的音频产品形态”,举个例子:“有谁把优酷说成优酷电视台吗?”

吕靖并不想把凤凰FM定位成电台,“这是一个基于移动互联网的全新的音频产品形态”,举个例子:“有谁把优酷说成优酷电视台吗?”

吕靖并不想把凤凰FM定位成电台,“这是一个基于移动互联网的全新的音频产品形态”,举个例子:“有谁把优酷说成优酷电视台吗?”

吕靖并不想把凤凰FM定位成电台,“这是一个基于移动互联网的全新的音频产品形态”,举个例子:“有谁把优酷说成优酷电视台吗?”

吕靖并不想把凤凰FM定位成电台,“这是一个基于移动互联网的全新的音频产品形态”,举个例子:“有谁把优酷说成优酷电视台吗?”

吕靖并不想把凤凰FM定位成电台,“这是一个基于移动互联网的全新的音频产品形态”,举个例子:“有谁把优酷说成优酷电视台吗?”

IMAX 首席执行官:将有中国导演使用IMAX摄影机

作为世界上最昂贵、最先进的摄影机,IMAX摄影机一直深受全球知名导演追捧。每年仅有3部电影使用IMAX摄影机拍摄,而全球使用IMAX摄影机的导演不超过10人。6月14日,IMAX娱乐公司首席执行官格雷格·福斯特来到上海,他向羊城晚报记者讲述了IMAX公司是如何挑选IMAX摄影机的使用者的,他还首次对外披露:“第一个使用IMAX摄影机的中国导演即将出现。”

克里斯多弗·诺兰、詹姆斯·卡梅隆、迈克尔·贝、阿方索·卡隆,这些好莱坞的知名导演都是IMAX摄影机的使用者。即将于6月27日公映的好莱坞大片《变形金刚4》中,导演迈克尔·贝甚至用上了目前最新的4K IMAX 3D摄影机。福斯特称该片利用IMAX摄影机拍摄的画面将占40分钟左右。

因为全球用过IMAX摄影机的导演人数极少,所以外界很好奇IMAX公司是如何挑选这些导演的。福斯特告诉记者:“这些导演必须具有独特性,他们的作品一定要有过人之处,或者说他们拍摄的场景只有用IMAX摄影机才能呈现出震撼的效果。比如《变形金刚4》,导演不仅用IMAX摄影机拍出了震撼的场面,也让观众领略到这些场面只有IMAX摄影机才能展现出来。再比如像《泰囧》这样的电影,就不太适合用IMAX摄影机。”

记者问福斯特,是否有中国导演提出过请求使用IMAX摄影机,他非常肯定地说:“不久我们就会宣布一个重要消息——将有一个中国导演成为IMAX摄影机的使用者,但现在还不便透露姓名。我只能说他提供的剧本,以及他以前的作品,都非常适合IMAX摄影机的拍摄。”(王正昱)

作为世界上最昂贵、最先进的摄影机,IMAX摄影机一直深受全球知名导演追捧。每年仅有3部电影使用IMAX摄影机拍摄,而全球使用IMAX摄影机的导演不超过10人。6月14日,IMAX娱乐公司首席执行官格雷格·福斯特来到上海,他向羊城晚报记者讲述了IMAX公司是如何挑选IMAX摄影机的使用者的,他还首次对外披露:“第一个使用IMAX摄影机的中国导演即将出现。”

克里斯多弗·诺兰、詹姆斯·卡梅隆、迈克尔·贝、阿方索·卡隆,这些好莱坞的知名导演都是IMAX摄影机的使用者。即将于6月27日公映的好莱坞大片《变形金刚4》中,导演迈克尔·贝甚至用上了目前最新的4K IMAX 3D摄影机。福斯特称该片利用IMAX摄影机拍摄的画面将占40分钟左右。



● IMAX 首席执行官:将有中国导演使用IMAX摄影机